



掌上奉化



奉化发布

今天多云,东到东南风3级,24℃~33℃。
明天多云到阴有时有阵雨,偏东风3级。
区气象台9月12日16时发布

总第8922期

今日8版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

习近平主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会强调 以进一步全面深化改革为动力 开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面

蔡奇丁薛祥出席

新华社兰州9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日下午在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要认真贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,坚持生态优先、绿色发展,坚持量水而行、节水优先,坚持因地制宜、分类施策,坚持统筹谋划、协同推进,促进全流域生态保护上新台阶、绿色转型有新进展、高质量发展

有新成效、人民群众生活有新改善,开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、甘肃省委书记胡昌升、陕西省委书记赵一德、河南省委书记楼阳生先后发言,就推动黄河流域生态保护和高质量发展汇报工作情况,提出意见建议。参加座谈会的其他省区主要负责同志提交了书面

发言。听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,党中央提出黄河流域生态保护和高质量发展战略以来,黄河流域生态环境质量稳步提升,水安全保障能力持续增强,能源粮食安全基础不断巩固,高质量发展亮点不少,黄河流域生态保护和高质量发展站到了更高起点上。同时也要看到,仍有不少难题需要进一步破解。

习近平强调,要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局,筑牢国家生态安全屏障。更加突出黄河

治理的系统性、整体性、协同性,推动构建上下游贯通一体的生态环境治理体系,深入实施重要生态系统保护和修复重大工程,提升流域生态系统稳定性。强化“三北”工程联防联控,提升整体效果。加强采煤沉陷区综合治理,积极探索资源型地区转型发展新路径。持续深入打好污染防治攻坚战,加强重要支流和重点湖库治理,搞好沿河环湖地区环境基础设施建设。强化大气污染防治,加快重点行业超低排放改造,大力推进煤炭清洁高效利用。依法整治“散乱污”企业,有效

管控风险源。实施支持绿色低碳发展的财税、金融、投资、价格政策和标准体系。健全生态产品价值实现机制。探索建立全流域、市场化、多元化生态保护补偿机制。

习近平指出,要实施最严格的水资源保护利用制度,提高水资源节约集约利用水平。严守水资源开发利用上限,细化以水定城、以水定地、以水定人、以水定产举措,健全覆盖全流域的取用水总量控制体系,科学配置干支流水资源。强化地下水水位管控,加大中下游地下水超采漏斗治理力度。加强饮用水

源地保护。稳步优化调整“八七”分水方案。积极探索和规范推进水权交易,全面推行水资源费改税。实施节水行动,加快建设节水型社会。

习近平强调,要完善防灾减灾体系,全力保障黄河安澜。健全水沙调节机制,完善以骨干水库等重大水利工程为主的调控体系。坚持干支流统筹防治,推进干流重点河段、险工险段治理,保障重要堤防水库和基础设施安全。统筹推进黄河水利枢纽重大工程。加强灾害监测预警,强化预警和应急响应联动。

下转第2版

区委理论学习中心组(扩大)会议集中学习《中国共产党巡视工作条例》 推动全面从严治党走深走实 促进经济社会高质量发展

本报讯(记者 张礼兵)昨天下午,区委理论学习中心组召开(扩大)会议,深入学习领会习近平总书记关于巡视巡察工作的新部署新要求,深刻认识《中国共产党巡视工作条例》的精神实质、主旨要义和实践要求,推动全面从严治党走深走实,促进我区经济社会高质量发展。市纪委副书记、市监委副主任、市委巡察办主任梅亚红应邀作专题授课。

会上,梅亚红对《条例》进行了系统、全面、深刻的解读,并对

宁波市近年来巡察工作实践的新探索新成果进行详细的介绍,主题鲜明、内容丰富、引人入胜,具有很强的思想性、政治性、针对性,对全区各级深入推进巡视整改、持续做好巡察工作具有重要的指导意义。

就进一步学习宣传贯彻好《条例》精神,会议强调,要把政治要求,深刻领会巡视条例的内涵要义。充分认识《条例》修订的时代背景,依托理论学习中心组学习、“周二夜学”等形式,准确把握实质,进一步提高政治站位、筑牢政治忠诚,

把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”转化成听党指挥、为党尽责的实际行动。要把握职责要求,切实增强同题共答的思想自觉。全面发挥巡视巡察标本兼治战略作用,把接受巡视巡察监督的过程作为寻找差距、转变作风、改进工作的过程,实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。要把握实践要求,全面提升问题整改的实效。各地各部门要高度重视整改工作,不折不扣落实好巡视巡察反馈意见,积极开展“回头看”,

确保问题不反弹、效果不回落;同时,要进一步强化问题整改与成果运用的衔接,把整改作为促进经济发展、保障民生福祉、提升工作实效的重要抓手。

会议要求,各地各部门要密切关注今年第13号台风“贝碧嘉”动态,切实增强风险意识、底线思维,全力做好隐患排查、物资准备、应急演练、值班值守、人员转移等防汛准备工作,确保人民群众生命财产安全。

巡察通告

根据区委统一部署,2024年9月中旬至12月下旬,二届区委第六轮巡察将由各区委巡察组对区委政法委、区法院及其下属方桥法庭、区检察院、区公安分局及其下属大桥派出所、区司法局等单位党组织开展政法领域上下联动巡察,对苑湖街道及其所属村(社区)、松岙镇及其所属村(社区)、区交投集团及其下属国有企业等单位党组织开展常规巡察。

一、巡察对象及内容
巡察主要对象:被巡察党组织领导班子及其成员。
政法领域上下联动巡察监督重点:准确把握全面从严治党阶段性特征和政法系统单位特点,检查贯彻落实党中央决策和省市区委部署要求情况,突出对学习贯彻党的二十大精神、二十届三中全会精神的监督;落实全面从严治党“两个责任”情况,深入查找群众身边腐败问题和不正之风问题;落实新时党的组织路线情况,重点了解加强基层党组织和党员队伍建设情况;巡察、审计和政法队伍教育整顿等发现问题整改落实和成果运用情况。

常规巡察监督重点:检查上一轮巡察以来被巡察党组织贯彻落实党的理论路线方针政策、中央重大决策、省市区委部署要求情况,群众身边腐败问题和不正之风情况,基层党组织领导班子和干部队伍建设情况以及巡察、审计等监督发现问题整改情况。

二、巡察组联系方式
为方便广大干部群众反映被巡察对象存在的问题和意见建议,现将区委巡察组有关联系方式公布如下:

- 区委第一交叉巡察组巡察区法院及其下属方桥法庭
联系电话:19906605125
电子邮箱:fhqwjxc1@163.com
 - 区委第二交叉巡察组巡察区公安分局及其下属大桥派出所
联系电话:19975228625
电子邮箱:fhqwjxc2@163.com
 - 区委第三交叉巡察组巡察区检察院
联系电话:19975327223
电子邮箱:fhqwjxc3@163.com
 - 区委第一巡察组巡察区交投集团及其下属国有企业
联系电话:18967819905
电子邮箱:fhqwx1@163.com
 - 区委第二巡察组巡察苑湖街道及其所属43个村(社区)、松岙镇及其所属12个村(社区)
联系电话:17365825608(镇街巡察)
17706629035(村社巡察)
电子邮箱:fhqwx2@163.com(镇街巡察)
fhqwxcs@163.com(村社巡察)
 - 区委第三巡察组巡察区委政法委
联系电话:18967825180
电子邮箱:fhqwx3@163.com
 - 区委第四巡察组巡察区司法局
联系电话:18106609551
电子邮箱:fhqwx4@163.com
联系电话接听时间:工作日上午8:30-11:30,下午2:00-5:30(夏令时)、1:30-5:00(冬令时)。
寄信地址:奉化区锦屏街东门外227号(请注明:区委第X巡察组)。
- 欢迎广大干部群众本着对组织、对同志、对事业高度负责的态度,实事求是反映问题和意见建议。对其他与巡察工作无直接关系的个人诉求、涉法涉诉等信访问题,将按规定移交有关部门处理。
- 中共宁波市奉化区委巡察工作领导小组办公室
2024年9月13日

陈琳琳:在山水间打造一个未来社区

记者 郭怡灵
赵雪雁 何腾涛
通讯员 江倬

自画像

姓名:陈琳琳 宁波栖霞旅游文化发展有限公司总经理、项目合伙人
产业领域:农文旅融合+乡村文旅文创
特长:打造文旅创意空间、内容运营



栖霞坑村,位于溪口镇西部四明山区腹地,千年古村,山水环绕,村民世代沿溪而居,古道蜿蜒,唐诗遗韵依旧。来自福建省漳州市的陈琳琳因机缘巧合踏入这个静谧的古村,开启了她的创业旅程。

陈琳琳从小生活在海岛城市,广袤的大海已经成为她生活中随处可见的风景,因而溪口灵秀的山水吸引了她的目光。2018年,陈琳琳首次来到栖霞坑村,被这里的自然风光深深打动。她下定决心,卖掉老家的房子和汽车,租下栖霞坑村一座老宅,正式开启了她的乡村文旅创业之路。次年,她作为公司代表启动了“泛野和光”文旅项目。在短短五年内,陈琳琳不仅在村里开设了高端民宿,还打造了咖啡馆、餐厅、美学手作工作室等配套业态,让这个原本宁静的山村逐渐焕发出新的活力。

栖霞坑村作为唐诗之路的重要节点,历史悠久、文化底蕴深厚。然而,面对村中八成以上村民年龄超过60岁的现状,如何盘活老屋、闲置空地,让古村焕发新生,成为摆在村两委和陈琳琳团队面前的一道难题。“文旅项目与乡村是水乳交融的共生关系,一时的游客潮并非最终目的,村庄可持续发展才是关键。”陈琳琳和设计团队认为,只有深度挖掘村庄的文化底蕴与自然资源,才能让栖霞坑村在未来可持续发展。团队设计的民宿采用瓦片屋顶、朴拙外墙,与传统村落融为一体。此外,村里闲置的水电站被改造成艺术空间、酒吧、餐厅等综合业态,既保留了村庄的原始气息,又为游客提供了多元体验。

“真正吸引人的乡村旅游,不是停留在单纯的住宿体验上,而是与自然和农事的深度互动。”为此,陈琳琳和团队策划了许多基于四季变化的乡村活动:春天挖笋、

打青团;夏天溪中嬉水;秋天徒步赏枫、观银杏;冬天围炉烤火,感受山间静谧……这种“去住宿化”的理念,让游客能够真正融入乡村生活,不仅是短暂逗留,更是在山水间感受四季流转。该模式迅速受到市场的欢迎,去年,栖霞坑村日游客接待量最高达3500人次,全年游客量突破10万人次。

去年年底,陈琳琳迎来了一个新身份——栖霞坑村乡村CEO,这让她肩负起进一步推动文旅产业发展、带领村民共同致富的责任。栖霞坑村有着丰富的自然资源和文化遗产,但要让这些资源真正转化为经济效益,吸引更多年轻人回乡,是一个巨大的挑战。

陈琳琳与村干部一起深入田间

地头,了解村民需求,探讨如何盘活闲置资源、推动村庄的市场化运作。她不仅策划了地瓜王争霸赛等丰富多彩的活动,吸引村民踊跃参与,还推动村内基础设施建设,为年轻人返乡创业提供更完善的生活配套。“如何让更多年轻人回到乡村,并在这里生活得舒适、安稳,是我们团队一直在思考的问题。”陈琳琳说,团队推出了“新村民计划”,为那些向往乡村生活的年轻人搭建一个共享平台,帮助他们创业、就业,与乡村资源深度链接。

通过引入手作工作坊、文创活动等项目,这些新入驻乡村的年轻人可以在文旅业态中找到自己的位置,获得稳定的收入,逐渐融入乡村生活。如今,栖霞坑村不仅是陈琳琳创业的舞台,更是她心中的第二故乡,她将曾经在厦门工作时的家当全数卖掉,一心扎根在这片古老的村庄,立志要“干个二十年”。对于村庄的未来,她早已勾画了一幅蓝图——整合闲置资源,发展乡村旅游,吸引更多年轻人返乡,共建一个现代与传统并存的乡村联合体。

文旅与乡村的发展,是一个相互滋养的过程,在这片山水之间,有一群人正携手共创美好的未来。而陈琳琳与栖霞坑村的故事还远未结束……



城市书房 农家书屋
阅读越棒
YUEDUYUEBANG

奉化区海洋预报
发布时间:2024年9月12日16时
联系方式:0574-27898691
发布单位:宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮		第2高潮		第1低潮			
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高		
9月13日	桐照	04:22	1.24	17:52	2.07	00:08	0.28	10:26	-0.43
	湖头渡	03:33	0.78	17:29	1.49	09:38	-0.63	转潮	转潮

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
9月13日	奉化沿海海域	0.2-0.3米的小浪	偏东	31.0-33.0℃

责编:郑媛媛
版式:郑依蕾
校对:俞佳梨
电话:88585607